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ATA N.0 060/2020 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos treze dias 

do mês de outubro de 2020. A sessão teve inicio a hora regimental , estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, GENIVALDO BELO DA SILVA, MÁRCIA FERNANDES DE 

SOUZA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ PARRON, ANDRÉ OLIVEIRA, 

DELAIR DE ARAÚJO SANTOS, LEANDRO ALVES ZUIN e AYRES TADEU BERTAZZO. O 

Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a 

sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata nº 059/2020 após lida foi 

aprovada por unanimidade. No Expediente Foi lido a Indicação 006/2020 de autoria do vereador 

Nivaldo Francisco dos Santos que em sua íntegra Indica ao Prefeito Municipal a construção de uma 

praça pública com parque infantil no conjunto habitacional Pedro Nicoletti e outro no conjunto 

habitacional Jardim das Flores. Foi lido o Projeto de Lei Resolução n.0 002/2020 e o Parecer da 

Comissão de Finança com a seguinte súmula: "Fixa os subsídios do prefeito, do vice-prefeito, dos 

vereadores, procurador jurídico, dos diretores de departamentos e equivalentes da 

administração direta, indireta e fundacional para gestão administrativa 2021/2024 e dá outras 

providências". Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Foi colocado em 

discussão em seguida levado a única votação a Indicação 006/2020 de autoria do vereador Nivaldo 

Francisco dos Santos que em sua íntegra Indica ao Prefeito Municipal a construção de uma praça 

pública com parque infantil no conjunto habitacional Pedro Nicoletti e outro no conjunto habitacional 

Jardim das Flores. Em fase de discussão o vereador autor Nivaldo Francisco lembrou que sua 

Indicação visa dar entretenimento a todas crianças moradoras dos conjuntos indicados. O vereador 

Genivaldo Belo falou que a indicação é louvável e digna de aprovação até porque as obras já se 

iniciaram. Indicou que a mesmas obras sejam feitas em outros locais da cidade. Parabenizou a 

Indicação que já está sendo realizada mesmo antes de aprovada. O vereador Nivaldo Francisco falou 

que esta Indicação é da semana passada, mas por ter faltado vários vereadores deixou para apresentar 

hoje O vereador Oelair Araújo falou que aprova esta Indicação e sugeriu que sejam feitas as mesmas 

obras em outros locais, pois a população merece. Findo o período de discussão, levado a votação, a 

Indicação 006/2020 foi aprovada por unanimidade em única votação. Foi colocado em discussão em 

seguida levado a única votação o Projeto de Lei Resolução n.0 002/2020 e o Parecer da Comissão de 

Finança com a seguinte súmula : "Fixa os subsldios do prefeito, do vice-prefeito, dos vereadores, 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 
ESTADO DO PARANÁ 

~;:~~,~ CNPJ 74.163.718/0001-35 www.cmitaguaje.pr.gov.br 

OISÉS LUPION, 555 - FONE (44) 3332-1174 - FAX (44) 3332-1126 - CEP 86.670-000 - ITAGUAJÉ-PARANÁ 

procurador jurldico, dos diretores de departamentos e equivalentes da administração direta, 

Indireta e fundacional para gestão administrativa 2021/2024 e dá outras providências". Em fase de 

discussão o vereador Genivaldo Belo falou que em sua opinião o Projeto não vem de encontro com o 

trabalho legislativo. Falou que o salário dos vereadores vem sempre sendo reajustado. Falou que hoje 

em dia o salário dos professores é pouco, o salário de dois mil e quinhentos reais é pouco, mas sempre 

votou para reajuste de salário dos todos os servidores que por aqui passaram. Sugeriu que os 

rendimentos permaneçam o mesmo e que está fazendo jus ao que recebe. Falou que abaixar o salário 

é fazer média polltica e que para se fazer média é precisa atender aos anseios da população. Falou que 

o papel é fiscalizar e tem feito bem este papel. Sugeriu a população que se candidatem para receber 

este mesmo salário. Falou que nenhuma cidade está votando Projetos desta natureza. Falou que na 

verdade é preciso fazer solicitações aos governantes da esfera estadual e federal que remunerem 

melhor os municípios. Falou que toda população é fiscal do povo. Falou que faz jus a seu salário e não 

acha jus que a próxima legislativa não tenha o mesmo salário que a legislatura atual. Falou que projetos 

desta natureza deveria ser votado no começo do ano. Falou que todo vereador que fez jus a seu 

trabalho irá ser reeleito. Falou que é a favor de deixar do jeito que está. O vereador André Oliveira 

relatou que foi convidado para ir a Rádio Loreto FM e foi questionado sobre o valor dos salários dos 

vereadores. Respondeu dizendo que achava muito e que o justo seria vencimentos em torno de um mil 

e quinhentos reais. Falou que nunca sugeriu abaixar salários de Secretários e que o justo seria reduzir 

apenas de vereadores. Lembrou que este é o momento de fazer o que foi prometido em tempo da 

campanha há quatro anos atrás. Lembrou que o Projeto em questão não é seu. Falo que sempre foi 

cobrado do que foi dito na Rádio anos atrás. O vereador Eduardo Parron falou que perto de uma 

eleição o coração diz uma coisa, mas na verdade quer outra. Falou que o salário de quem não quer 

ganhar muito poderia ser doado. Falou que a resposta de toda discussão será dado nas urnas e que o 

cunho desta votação é polltica. Falou que é a favor de permanecer na forma que está, até porque a 

próxima legislatura lá está em fase polltica. Falou que nenhuma classe pede para baixar o salário. O 

vereador Leandro Zuin falou que o salário atual é justo para quem trabalha de acordo com o que foi 

prometido. Lembrou dos vários trabalhos que são feitos de forma voluntária pelos vereadores e outros 

munlcipes. Falou que não é a favor de aumentar, mas concorda em permanecer do jeito que está. O 

vereador 0elair Araújo concordou com o vereador Genivaldo Belo e é a favor porque as pessoas que 

se candidataram esperaram para ter vencimentos que são praticados hoje em dia. Falou que é a favor 

de deixar do jeito que está. O vereador José Bonfim falou que é a favor de deixar do jeito que está 

porque o trabalho está sendo feito e faz jus a seu salário. Falou que leva muito nome por ser vereador e 

esclareceu que aqui não tem nenhum vagabundo. Falou que aqui também são feitos Projetos, em forma 

de Indicação e cabe ao Executivo Municipal por em prática. Lembrou das viagens feitas atrás de 

recursos para nossa cidade. Lembrou das conquistas junto aos deputados Tiago Amaral e Luiz 

N1sh1mori Falou que quem for vereador terá noção do que realmente é o trabalho de um vereador e 
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sugeriu que todos candidatos trabalhem de forma limpa. A vereador Már:cia Fernandes falou que vota a 

favor de abaixar o salário porque está votando conforme sua consciência. O vereador Ayr-es Tadeu 

falou que o salário de um médico não pode ultrapassar o salário do prefeito e que não acha um 

profissional com esta formação para trabalhar em nossa cidade por este vencimento. Falou que se 

sente honrado em fazer parte deste mandato. Falou que vários Projetos pendentes de outros mandatos 

foram posto em prática nesta gestão. Falou de seu trabalho como Secretário de Saúde, que ampliou em 

muito os atendimentos em nossa cidade. Falou que o trabalho do vereador é desmerecido e não 

reconhecido. Parabenizou ao vereador Genivaldo Belo que votou a favor de permanecer como está 

mesmo não sendo mais candidato a vereador. Falou que o salário traz dignidade e que faz jus aos seus 

vencimentos. Lamentou os vencimentos dos professores, mas tem feito o que pôde para mudar ·esta 

realidade. Falou de Projetos de Lei que ferem a remuneração de servidores e mesmo sendo contra 

vontade, por força de Lei Federal, os vereadores são obrigados a aderir. O vereador presidente Nrvaldo 

Francisco o mesmo lembrou que este tipo de votação, onde trata de valores para a próxima gestão, só 

podem serem feitos neste período. Falou que fez este Projeto por ter levado nome nas redes sociais. 

Falou que a apresentação deste Projeto de Lei não é um ato político e fez no tempo certo. Falou 

claramente que respeita a opinião de todos os vereadores. Esclareceu que este Projeto é seu, e não do 

vereador André Oliveira. Falou que faz tudo dentro da Lei. Falou que este projeto não terá reajuste no 

futuro , somente correção inflacionária. Falou projetos desta natureza não ganham votos. Falou que não 

concorda com a opinião leiga de alguns municipes que dizem que os vereadores não fazem nada. 

Falou que vários foram os pedidos nesta Casa de Leis de todos os vereadores e muitos deles foram 

atendidos. Sobre a votação com a seguinte súmula: "Fixa os subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito, 

Procurador Jurídico dos diretores de departamentos e equivalentes da administração direta, 

indireta e fundacional para gestão administrativa 2021/2024 e dá outras providência". Em fase de 

discussão o vereador Genivaldo Belo falou que há realmente a dificuldade de encontrar um médico 

para ter um rendimento menor que o prefeito. Lembrou que o salário de prefeito é justo, porque ele tem 

que prestar serviço a quase cinco mil habitantes. Falou que nunca falou em reduzir rendimentos. 

Lembrou que nunca foi contra o reajuste de salários de qualquer servidor. Falou que trabalha com 

sinceridade com a população. Lembrou da autoria do Regimento Interno desta Casa que foi escrito por 

uma legislatura composta pelo senhor Benedito Borges, hoje diretor da rádio Loreto FM. Por fim 

sugeriu que fique do mesmo jeito e que não tem medo de sua opinião. O vereador Ayres Tadeu falou 

que o eleitor está junto com quem elege, ele confia e faz parte da legislatura e por isso procura fazer jus 

a seus vencimentos . Falou que hoje vê de outra forma os contratos de prestação de serviços médicos 

que foram feitos ao longo deste mandato. Falou da dificuldade que tinha na época de Secretário de 

Saúde de se cobrar um trabalho de um médico que ganha bem mais que o secretário. Falou que o 

saláno de prefeito é para honrar seu trabalho e fazer com que o mesmo esteja sempre pronto para 

atender seus munícipes. Por fim falou que concorda em manter na forma que já está. O vereador 
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Eduardo Parron falou que é a favor de permanecer e que seus eleitores vão entender seu 

posicionamento. Falou que o salário do jeito que está já é defasado. Falou que é a favor de todos 

projetos que são para ltaguajé e que é cidadão desta terra. O vereador André Oliveira concordou com 

o discurso de todos os vereadores que se posicionaram porque percebeu o rendimento que o atual 

prefeito perdeu por ser prefeito. Levado a votação o Projeto de Lei Resolução n.º 002/2020 foi 

reprovado por 7 votos contra 1 a favor. Findo a Ordem do Dia passou-se para as Explicações 

Pessoais. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, 

em seguida agradeceu a todos vereadores um bom convívio nos trâmites legislativos nesta 

Casa de Leis. Ficou que agora está na luta para o cargo de vice-prefeito do nosso município e 

lamenta não mais poder fazer parte desta Casa de Leis na próxima gestão. Explicou que todas 

as discussões calorosas ou não foram em prol do município de ltaguajé. Agradeceu a toda 

Equipe técnica é Diretoria da Rádio Loreto FM. Agradeceu a toda população que sempre 

acompanhou os trabalhos legislativos. Falou que sua missão é sempre a favor da população 

fiscal izando e acompanhando administração de nossa cidade. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em 

seguida parabenizou as palavras do vereador Genivaldo Belo. Falou que é uma honra ter um 

candidato a vice-prefeito que hoje compõem o corpo legislativo. Falou que se orgulha de fazer 

parte de uma legislatura que notoriamente foi escolhida pelo povo não pelo seu poder 

aquisitivo financeiro. Falou que dependência dos resultados das eleições sempre será favor de 

projetos a favor de Nossa gente. Agradeceu a todos secretariado de Obras e da Saúde pela 

revolução que está sendo feito através do Trabalho em nossa cidade. Falou que tem recebido 

muitos elogios da população pelo fato do prefeito estar se mobilizando para resolver os 

problemas de na cidade. Falou que na cidade hoje é referência na nossa região, dado ao bom 

trabalho de secretários e do Prefeito Municipal. Agradeceu os novos Empreendimentos 

voltados a nossa população, a pista de caminhada para cuidar da saúde da população e o 

outro a Prainha que irá dispor de entretenimento para nosso povo. Falou da administração não 

escolhe a quem beneficiária e procura fazer para população em geral. Por fim parabenizar a 

toda a população que tem merecido as conquistas que o prefeito Juninho vem trazendo. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco pediu ao vice-presidente 

Ayres Tadeu para que assumisse a presidência para que pudesse falar como vereador. O 

vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu as palavras do vereador Genivaldo Belo 

e falou que não é fácil administrar a Câmara Municipal hoje em dia. Falou que mesmo fazendo 

um trabalho honesto ainda sim é possível que o bom administrador seja punido por algum erro 
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de formalidade. Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron o mesmo parabenizou bom 

trabalho do presidente Nivaldo Francisco dos Santos. Falou que entende das dificuldades 

em administrar porque quando deixou a presidência desta casa de leis teve que pagar várias 

muitas e muitas delas não são baratas. De volta ao vereador Nivaldo Francisco dos Santos o 

mesmo agradeceu as palavras e o reconhecimento do trabalho. Falou que algumas reformas 

não puderam serem feitas por conta da pandemia do covid-19. Falou que a câmera está com 

boa saúde financeira mas não há como realizar obras que serve para Entretenimento. Falou 

que está tentando fazer manutenção nos assentos do Plenário mas não está conseguindo uma 

firma que faça o trabalho em tempos de pandemia. Falou que as caçambas de recolhimento 

entulho e a máquina que varre a cidade foi adquirida com economia desta casa de leis .. falou 

ao Vereador Genival Belo que sentir a falta de seu trabalho nessa casa de leis. Falou que 

sempre será a favor de tudo que foi bom a população de ltaguajé. De volta a seu posto de 

presidente, nada mais havendo a tratar, o vereador presidente Nivaldo Francisco dos Santos 

agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da justiça declarou encerrada a sessão. Eu 

Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata que após lida e aprovada vai 

assinada pelo Presidente e demais Vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DO~ ~ 

Vice-Presidente - A YRES TADEU BERTAZZO: - ~--",~'-'í-------------

1º Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: ----~~ I""""---.,''_. _. ________ _ 

2º Secretário - LEANDRO ALVES ZUIN: /-~ ·& 
~- / 

Vereador - DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: ·~~- ;-:rÍ'. 1Í/fffJPY' S: ~ 

Vere ador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: - --------------

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: _..AÀ---1 -----':....+--------------
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Vomodor - GENIVALDO BELO DA SILVA: ----------- ---
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